



**ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΟΥΤΛΗΣ - ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΦΟΠΟΥΛΟΣ
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ**

Ακαδημίας 69, ΑΘΗΝΑ 106 78
Τηλ : 210 - 38.48.258, 210 - 38.47.368, **Fax** : 210 - 38.21.036,
κιν : 6977- 544 624, 6977 - 370 944
manoliskoutlis@yahoo.gr - kofopoulosgeorge@gmail.com
www.sintaxis.gr

Αθήνα, Φεβρουάριος - Μάρτιος 2025

Δικαστική διεκδίκηση του 13^{ου} και 14^{ου} Μισθού Δημοσίων Υπαλλήλων

- Η Πιλοτική δίκη **ΔΕΝ** κατοχυρώνει τα αναδρομικά, αλλά μόνο τα εφεξής (μελλοντικά)
- **ΜΟΝΟ ΜΕΣΩ ΑΓΩΓΗΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΔΩΡΑ** (4 πλήρεις μισθοί στη τελευταία 2ετία)
- ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΓΩΓΗΣ
- **Αποστολή δικαιολογητικών ΕΩΣ 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025** - Πιλοτική δίκη στις 6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2025

Έπειτα από συνεχή ερωτήματα που φτάνουν στο Γραφείο μας, απαντώντας σ' αυτά, σας ενημερώνουμε για τις τελευταίες εξελίξεις και την επικείμενη πιλοτική δίκη ενώπιον του ΣΤΕ στις 6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2025.

➤ **(2019)** - Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ **ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ** ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΙΛΟΤΙΚΗΣ ΔΙΚΗΣ στο ΣΤΕ :

Κατά τη δικαστική διεκδίκηση του 2019 διεκδικήθηκαν με αγωγές τα λεγόμενα «κομμένα δώρα», 1.000 ευρώ κατά έτος, δηλαδή 2.000 ευρώ στη 2ετία. Ενόψει της τότε πιλοτικής δίκης του 2019, η ΑΔΕΔΥ κοινοποίησε σε όλα τα μέλη της Νομική Γνωμοδότησή της, η οποία κατέληγε σαφώς στο ότι προς απόλυτη διασφάλιση πρέπει όλοι να σπεύσουν να καταθέσουν Αγωγή για τα αναδρομικά της τελευταίας 2ετίας και να κατοχυρώσουν έτσι την αναδρομικότητα. Η νομική γνωμοδότηση ήταν απόλυτα τεκμηριωμένη και κοινός τόπος για όλο το νομικό κόσμο της χώρας. Είναι γνωστό ότι η δικαστική έκβαση εκείνη ήταν αρνητική, εξαιτίας της τότε οικονομικής συγκυρίας.

➤ **(2025)** - Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ **του 13^{ου} και 14^{ου} ΜΙΣΘΟΥ** ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΙΛΟΤΙΚΗΣ ΔΙΚΗΣ στο ΣΤΕ :

Σήμερα, διεκδικείται **ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ολόκληρος ο 13ος και 14ος μισθός**, δηλαδή πολύ μεγαλύτερο ποσό, που στη 2ετία κατά μέσο όρο φτάνει πάνω από 4.000 ευρώ. Τα οικονομικά στοιχεία της χώρας είναι ευνοϊκότερα, η δε Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων δηλώνει ότι έχουν εκλείψει εκείνοι οι απαγορευτικοί λόγοι που υπήρχαν το 2019, ενώ και δικαστές καταθέτουν αγωγές. Παράλληλα, τα παραπάνω επιβεβαιώνονται και **με νέα νομική γνωμοδότησή της ΑΔΕΔΥ (Ιανουάριος / 2025), η οποία όπως και το 2019, καταλήγει σαφώς ότι πρέπει ΑΜΕΣΑ να κατατεθούν Αγωγές, προς απόλυτη διασφάλιση των αναδρομικών της τελευταίας 2ετίας**, όπως άλλωστε αρκετούς μήνες πριν έχει έγκυρα επισημάνει το Γραφείο μας. **Επομένως σήμερα, στο νομικό σπλοστάσιο υπάρχουν βάσιμες και ισχυρές ενδείξεις ότι η διεκδίκηση έχει πολλές πιθανότητες να κριθεί θετικά στην πιλοτική δίκη του ΣΤΕ.**

• **ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΣΤΕ ΝΑ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΩΣΕΙ ΟΛΟΥΣ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ (ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 2ΕΤΙΑ) :**

Η πιλοτική δίκη εξασφαλίζει **ΜΟΝΟ** το ενιαίο της κρίσης όλων των διοικητικών δικαστηρίων της χώρας, δηλαδή να μην εκδίδονται αντικρουόμενες αποφάσεις, αλλά μόνο μία, από το ΣΤΕ, η οποία υποχρεωτικά θα ισχύσει για όλα τα κατώτερα δικαστήρια. Συγχρόνως, αναστέλλει την εκδίκαση των συναφών εκκρεμών δικών, μέχρι την έκδοση της απόφασής του. Δεν αναστέλλει όμως την παραγραφή όσων απαιτήσεων δεν έχουν διεκδικηθεί προηγουμένως με Αγωγή. Δηλαδή, δεν μπορεί να επαναπαιυθεί κάποιος από το ότι υπάρχει μια πιλοτική δίκη σε εξέλιξη στο ΣΤΕ και να περιμένει το αποτέλεσμα, χωρίς να έχει κάνει ο ίδιος αγωγή, γιατί η παραγραφή σε βάρος του συνεχίζει να «τρέχει». **Εάν το ΣΤΕ κρίνει θετικά, τότε δικαιώνονται ΟΛΟΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ. Τα αναδρομικά της τελευταίας 2ετίας όμως, θα τα κερδίσουν ΜΟΝΟ ΟΣΟΙ ΘΑ ΕΧΟΥΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΑΓΩΓΗ.** Με αυτό το σκεπτικό αποφασίζει το ΣΤΕ από το 2015 και μετά, προκειμένου να μην επιβαρύνει υπέρμετρα τα δημοσιονομικά. **Αυτά ακριβώς δέχεται και η τελευταία Νομική Γνωμοδότηση της ΑΔΕΔΥ, τα οποία διαχρονικά αποτελούν κοινό τόπο για το νομικό κόσμο της χώρας, φυσικά και για το Γραφείο μας.**

• **ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ 2ΕΤΙΑΣ :**

Το Γραφείο μας διαχρονικά συμβουλεύει για κάθε απαιτούμενη ενέργειά σας, εφόσον πράγματι υπάρχουν βάσιμοι λόγοι δικαίωσης. **Θεωρούμε ότι και τώρα, η αναγκαιότητα κατάθεσης Αγωγής των αναδρομικών της τελευταίας 2ετίας προβάλλει ξεκάθαρα και πρέπει να είναι η αυτονόητη επιλογή κάθε δημ υπαλλήλου**

ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΟΥΜΕ : Τη διεκδίκηση του οικογενειακού επιδόματος παλαιότερα, όπου με απόφαση του ΑΕΔ, κέρδισαν όλοι **μόνο για 16 μήνες**, αλλά, όσοι κατέθεσαν αγωγή **έλαβαν χρήματα για 2 επιπλέον χρόνια επιπλέον!** Πρόσφατα, τα αναδρομικά των συνταξιούχων, όπου πολλοί ζημιώθηκαν μεγάλα ποσά, γιατί αποτράπηκαν (από κάποιους) να κινηθούν δικαστικά πριν το ΣΤΕ, ενώ όσοι κατέθεσαν έγκαιρα αγωγή, εισπράττουν περισσότερα χρήματα. Εκ του αποτελέσματος, η επιλογή τους να καταθέσουν αγωγή, δεν υπήρξε τυχαία αλλά ΣΩΣΤΗ. **Τα ανωτέρω επιβεβαιώνουν ότι για να προλαμβάνετε δυσάρεστες εκπλήξεις σε κάθε σημαντικό θέμα με νομικές συνέπειες, πρέπει πάντα να κινείστε έγκαιρα, έχοντας συμβουλευθεί μόνο Επιστήμονες Νομικούς και να μη δίνετε βαρύτητα σε όσα μεταφέρονται από μη ειδήμονες.**

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ : Το ΣΤΕ ήδη αποφάσισε τη διεξαγωγή πιλοτικής δίκης στις 6/6/2025, συνεπώς περαιτέρω καθυστέρηση στην άσκηση αγωγής θα αποβεί βλαπτική. Εκτός από την επαναφορά στο μέλλον, είναι εξίσου σημαντική και η αναδρομική δικαίωση για τα 2 τελευταία χρόνια με 4 πλήρεις μισθούς. Και αυτό δεν μπορεί να γίνει αυτόματα μέσω της πιλοτικής δίκης του ΣΤΕ, αλλά **ΜΟΝΟ μέσω ΑΓΩΓΗΣ πριν εκδοθεί η απόφαση.**

• **ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΟΜΑΔΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ :** Το Γραφείο μας πάνω από 30 έτη, αναλαμβάνει με γνώση, εμπειρία και επαγγελματική συνέπεια, πληθώρα δικαστικών διεκδικήσεων για λογαριασμό μεγάλου αριθμού εργαζομένων από όλη την Επικράτεια (Δημόσιο, Ν.Π.Δ.Δ., φυσικά πρόσωπα), εκπροσωπώντας εντολείς μας, ατομικώς ή μέσω Συλλόγων τους. Διάρκης στόχος μας παραμένει η παροχή αξιόπιστης δικαστικής κάλυψης, ιδιαίτερα σε ομαδικό επίπεδο, με το μικρότερο δυνατό κόστος για τον πολίτη. Όπως πάντα έτσι και αυτή τη φορά, θα προβεί ΑΜΕΣΑ στην κατάθεση αγωγών για όσους δημοσίους υπαλλήλους επιθυμούν να διασφαλίσουν (τα δώρα της 2ετίας).

• **ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΟΜΑΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ :** Δικαστικά έξοδα ποσού **20 ΕΥΡΩ** και **ΑΜΟΙΒΗ 2%** στο καθαρό ποσό, **ΜΟΝΟ** όταν θα εισπράξετε τα χρήματα. Σε περίπτωση οικειοθελούς ή εξώδικης καταβολής δεν υπάρχει δικηγορική αμοιβή. **ΠΡΟΣΟΧΗ :** Για υπαλλήλους ΝΠΔΔ απαιτείται ελάχιστος αριθμός εναγόντων.

• **ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ :** Για να συμπεριληφθείτε σε ΟΜΑΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ, πρέπει να συμπληρώσετε τα **ΕΙΔΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ** (εσωκλείονται **2 σελίδες**) και μαζί με τα δικαιολογητικά, να τα αποστείλετε **ΣΥΣΤΗΜΕΝΑ** ή με **ΚΟΥΡΙΕΡ** στη διεύθυνση : **Δικηγορικό Γραφείο Μανώλης Κουτλής – Γιώργος Κωφόπουλος, Ακαδημίας 69 ΑΘΗΝΑ 10678, α)** εμβάζοντας το ποσό των **20 ΕΥΡΩ**, με **ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΑΓΗ ΕΛΤΑ** στην παραπάνω διεύθυνσή και επωνυμία μας, **β)** αναγράφοντας ως ΑΠΟΣΤΟΛΕΑ το ονοματεπώνυμό σας , **γ)** οπωσδήποτε την επωνυμία της Υπηρεσίας σας, εάν η επιταγή είναι ομαδική και **δ)** εσωκλείοντας μία ονομαστική κατάσταση όσων προσφεύγουν ομαδικά. Η παράδοση των εγγράφων μπορεί να γίνει και στο Γραφείο μας με ραντεβού.

• **ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ :** Τα δικαιολογητικά σας πρέπει να αποσταλούν ταχυδρομικά στο Γραφείο μας, με **ΣΥΣΤΗΜΕΝΗ** επιστολή ή **ΚΟΥΡΙΕΡ**, **ΤΟ ΑΡΓΟΤΕΡΟ Έως 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025**, λόγω κινδύνου παραγραφής.

• **ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ :**

1. **ΦΟΡΜΑ** Ατομικών Στοιχείων (*παρόν έντυπο*).
2. **ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗ** - Παράστασης Δίκης (*το έντυπο ακολουθεί σε επόμενο φύλλο*).
3. **ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ** από την οποία να προκύπτει που υπηρετείτε από 1-1-2023 έως σήμερα.
4. **ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ** μηνός Δεκεμβρίου 2023 και Δεκεμβρίου 2024 (αναρτάται στην Ενιαία Αρχή Πληρωμής ΕΑΠ)
5. **ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΑΧΥΔΡ. ΕΠΙΤΑΓΗΣ - ΕΛΤΑ** 20 ευρώ (*κατ' άτομο*).

ΚΙΝΗΘΕΙΤΕ ΕΓΚΑΙΡΑ ΕΩΣ 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025 ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΣΤΕ

Η μακροχρόνια εμπειρία μας από συναφείς διεκδικήσεις έχει καταδείξει ότι το μόνο βέβαιο να χαθεί οριστικά, είναι αυτό που δεν διεκδικήθηκε ποτέ

Παραμένουμε καθημερινά στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. (www.sintaxis.gr)

Με εκτίμηση
Οι Δικηγόροι

Μανώλης Κουτλής - Γιώργος Κωφόπουλος

(ακολουθούν 2 σελίδες) →